

浦东火龙果、奉贤南瓜组团参展

12家上海农业企业亮相2020中食展

□记者 欧阳蕾妮 摄文

日前，第二十一届中国国际食品和饮料展览会（以下简称中食展）在上海国家会展中心开幕。位于4.1馆的上海展团展区，云集了12家沪上知名的食品、农产品和新零售企业。今年展会期间，来自奉贤的新品南瓜和浦东合庆的火龙果及深加工产品首次亮相，吸引不少客商前来商洽。

小小南瓜

吃出多种口味

“这款名为‘蛋黄’的南瓜，口感就如同鲜蛋黄一般，入口酥软；而‘香菱’品种又脆又香。”2019年，上海交通大学农业与生物学院、奉贤区农业农村委联合成立的“南瓜育种技术中心”在上海艾妮维农产品专业合作社正式挂牌成立。今年，艾妮维合作社带着“香菱”、“贵族”、“蛋黄”等几款“网红南瓜”参加中食展。作为上海有机蔬菜高端规模化种植品牌基地，艾妮维在做大做强有机蔬菜产业的同时，近年来在南瓜育种及产业化种植方面取得进

展，在新西兰及上海、新疆均建设了标准化基地。

针对上海市场需求，艾妮维成立了南瓜研究所，建立万亩南瓜种植基地，同时开展精深加工，研发新型南瓜产品，挖掘南瓜作为保健果蔬的市场潜力，打造国内最大的南瓜产业综合体。2018年，艾妮维合作社专门在新疆喀什地区泽普县成立了新疆艾瑞吉农业公司并大面积推广小南瓜种植。相对于当地的南瓜，上海援疆引进的小南瓜口感品质都非常好，当地维族百姓亲切地把它称为“援疆小南瓜”。“援疆小南瓜已连续多年在上海金秋、新春农副产品大联展中受到追捧，从2017年开始就走俏上海高端消费市场。”

记者了解到，开展首日，已有不少电商平台和客商对各类南瓜产品有了贸易合作意向。

丰收的季节

体验红红火火的滋味

火龙果除了鲜食外，还有什么吃法？今年，浦东合庆火龙果庄园首次参加中食展，便带来了几款火龙果深加工产品。“六月拾火龙果酵

素”排毒养颜、“甘眠有机酸发酵饮品”有助睡眠、火龙果女神代餐粉瘦身减脂。据了解，这几款产品是上海市火龙果研究所科研团队多年潜心研发的深加工产品，现已在线上平台推广销售，很受欢迎。“这款鲜食的品种名曰‘红水晶’，别看它个头小，糖度却很高。”合庆火龙果庄园销售经理胡广义告诉记者，庄园的火龙果采取“一枝一果”的种植模式，所有火龙果都是“树上熟”。来基地采摘新鲜的“红水晶”，价格是50元一斤，也可以购买3.5斤礼盒装，每盒200元。胡广义希望通过中食展这个平台，让地产农产品走出上海，走向全国。

以市场化为指引

为农业企业搭建平台

据了解，中食展以“国际性、专业性、商贸性”为办展方针，进出口贸易和国内贸易并举，展会为企业接触专业买家提供了多种渠道，取得了良好的市场效果，目前已成为亚洲最大、全球第三的国际创新食品展。市农业农村委从2010年开始组织企业参加中食展，现已是第



十一次参展。今年，在市农业农村委市场与信息化处的指导下，上海农展馆启动参展筹备工作，选择了一批品质优、竞争性强、市场前景广阔，具有国际化潜力的产品进行现场展示推广。为方便与国际国内专业买家接洽，今年的展区特辟了一处洽谈区，可容纳6桌嘉宾同时进行贸易洽谈。“上海展团以市场化要

求为指引，为本地农业企业及合作社创造一个既能深入了解国外市场，又能零距离接触国内客户的机

会。通过该优质展会平台，我们希望企业技术水平得以不断提高，优质客户逐步增长，也让企业有机会和同行深入交流学习，从而实现高质量发展的目标。”市农业农村委市

场与信息化处处长宋海宏如是说。

“我嘉生鲜”农产品销售平台试运营，国庆米、国庆瓜热销

□见习记者 赵一苇

近日，由嘉定区农民专业合作社联合会打造的纯公益性嘉定地产农产品微信商城“我嘉生鲜”微信商城开始试营业，该区农业经营主体携特色农产品品牌入驻。

“我嘉生鲜”平台将集合马陆葡萄、外冈大米、华亭哈密瓜、农灯草莓、梅山猪肉、朱桥王鸽、沥江农产

品、百蒂凯蔬菜、杏仁豆制品等嘉定区域特色品牌，供您选择心仪的嘉定地产农产品。可配送嘉定全域和上海中心城区，基本实现果蔬24小时内从“田头”直达“灶头”。平台还将根据季节时令调整上架新鲜农产品。

在2020中国农民丰收节上海庆丰收大展示系列活动获得“最受市民欢迎产地优质农产品奖”的“外

冈”嘉农梗3号大米也已经入驻“我嘉生鲜”小程序，市民只要动动手指就能把10元/斤的新鲜外冈“国庆米”带回家。

近日，外冈镇万亩良田种植的“国庆稻”已全部收割完成。在水稻种植收割过程中，采用绿色生产技术规程以及“粮食不落地”和“现碾鲜米”现代绿色农业标准，保留胚芽层和糊粉层，大米甜香软糯。收割

下来的稻谷直接送至烘干加工中心，进行地磅称重、湿度等检测。采取二次烘干的方式，在40℃左右的温度下进行低温烘干处理，再进入加工间进行精加工、除尘等步骤，在精确的控制下，国庆米“嘉农梗3号”大米籽粒圆润，米粒呈云雾色，煮出来的米饭具备香、软、适口性好等特点。

嘉定地产国庆哈密瓜“华蜜

1001”也于近日上市，“我嘉生鲜”准备好了线上购买、快递到家服务，让市民足不出户，品尝甜蜜。据悉，肉质松脆，香甜可口的“华蜜1001”哈密瓜同样在2020中国农民丰收节上海庆丰收大展示系列活动活动中荣获“最受市民欢迎产地优质农产品奖”，上海华亭哈密瓜主题公园同步开放采摘。

简讯

新泾镇法治文化广场助力镇域法治建设

□通讯员 朱扬清

日前，长宁区新泾镇法治文化广场启用仪式和新泾镇未成年人权益保护法律工作站揭牌仪式举行，并发布了新泾镇“法之行”法治公益服务项目。

新泾镇法治文化广场位于该镇泉口路北渔路口，由一块具有新泾元素的主题宣传墙和18块宣传栏组成，内容是与群众生产生活密切相关的法律常识。广场遵循“法治、平安、和谐”的理念，将法治文化宣传与该镇地方文化有机融合，让居民在日常休闲中近距离领略法治文化、感受法治精神，使他们在潜移默化中接受法治的熏陶，培养良好的法治意识，形成自觉学法、守法、尊法、用法的良好氛围，切实起到维护稳定、促进和谐的作用。

据悉，新泾司法所将依托法治文化广场，积极开展富有新泾特色的法治文化活动，发挥法治对镇域发展的引领作用、保障作用，坚持法治思维，增强法治观念，健全自治、共治、法治、德治相结合的基层治理体系，建设“绿色社区、魅力社区、和谐社区”，增强新泾居民的获得感、幸福感、安全感。

嘉定邀请老专家座谈，复盘40多种区域重点作物资源

□见习记者 赵一苇

为推进嘉定区种质资源普查与收集工作，10月10日，嘉定区普查小组邀请了曾任区农业农村委主任、江桥镇农科站站长、封浜农技站站长、江桥良种场场长及副场长等一批农业条线的老专家和老技术人员组织召开座谈会，对油

料、蔬菜、西甜瓜、果蔬、花卉、食用菌、牧草、绿肥、茶、桑、棉麻等主要经济作物情况进行调研排摸。上海市种质资源普查与收集第一调查组参与座谈交流。

此次座谈会根据全国种质资源普查与收集工作的要求，主要聚焦于1981年及1956年前后，回顾整理了嘉定全区生长、种植、培育

的青菜、蚕豆、番茄、茄子、大蒜、南瓜、辣椒、萝卜等40多种重点作物的细分品种、种植面积、单产产量等情况，补充了上阶段普查工作中缺失的部分信息与数据。座谈会当天，嘉定将部分已征集、登记、拍照、整理妥当的种质资源交付市有关单位。

目前，嘉定已收集到80余份各

类蔬菜资源，下阶段，区普查小组还将继续到各个镇、村，通过走访农民、老专家、当地菜场、种子公司等多种途径，进一步开展宣传和资源收集，对资源进行整理，有序提交，同时，做好特色作物遴选及相关文化故事搜集，积极落实推进普查与收集工作。

鸽子飞到40米高空筑巢下崽，屋主为其搭棚护航

□通讯员 闵慧翀 见习记者 赵一苇

9月5日，飞来了一只小鸽子，在我爸爸妈妈房间的窗台上捡来了一些树枝。

9月6日，小鸽子捡来了更多地树枝。

9月7日，小鸽子的窝搭好了。

9月8日，小鸽子一直坐在它的窝上，奶奶说它准备下蛋了。

9月9日，它下了一个蛋，又小又白。

9月10日上午，它又下拉了一个蛋。晚上下大雨了，把它的窝淋湿了，我和妈妈帮它搭了一个顶，帮它挡雨。

9月23日，小鸽子孵化出来了，我觉得它们长得不好看，妈妈说和

你小时候一样，我生气了……

近日，家住徐行镇启源社区沈女士一家迎来了几位“新成员”，一只野鸽带着两只幼仔在市民沈女士家的窗台衔草筑巢。15层楼高40米高空，沈女士就和女儿不忍心将其赶走，便为它们搭起了搭棚护航，母女俩饶有兴趣地用照片、文字将这段经历记录了下来。上述文字，便摘录自女儿的日记。

“前两天看到小鸽子孵出来了，我们都开心得不得了。”20来天的相处，一窝鸽子已成了这家人的心头好。前几日，阵雨不断，一家人都非常担心，害怕风雨把鸟窝摧毁，连忙找来了塑料垫子盖在了鸟窝上方，半夜也要起来看看鸟窝是否安好。

可惜，刚孵出的幼鸽并不常常能见到，总是被母鸽保护在羽翼下。只有每天清晨的时分，母鸽出去觅食，才会弹出脑袋。“刚刚孵出

来的小鸟一身绒毛稀稀疏疏，歪着脖子看上去非常瘦小，小“哥俩”相互依偎在一起，它们现在还不会移动，也不会叫唤，只有当鸟妈妈喂食时才张大嘴。”小盛同学观察入微，聊起来更是滔滔不绝。

沈女士表示，这一幕在如今的城市生活中已经愈发少见了，孩子读书的时候也很少有机会这么近距离、长时间接触和观察大自然。这次经历很特别也很有意义。作为家长有义务引导孩子自主学习、探究生活和大自然的点滴，培养孩子的责任心和爱心。沈女士说，距离小鸟长大预计还有1个月时间，接下来，她将继续和女儿记录下小鸟成长的点滴，等待雏鸟展翅高飞的一天。